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 1 
ACTA 174-19 2 

Sesión Extraordinaria 14 3 
 4 
Acta número ciento setenta y cuatro correspondiente a la sesión extraordinaria número catorce celebrada 5 
por el Concejo Municipal del cantón de Escazú, período dos mil dieciséis – dos mil veinte, en la Sala de 6 
Sesiones “Dolores Mata” del Palacio Municipal de Escazú, a las diecisiete horas del veintiocho de febrero 7 
del año dos mil diecinueve, con la asistencia de las siguientes personas: 8 
 9 
 10 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 11 
 12 
Diana Guzmán Calzada (PYPE Michael Charles Ferris Keith (PYPE) 13 
Miguel Hidalgo Romero (PYPE)   14 
Grettel Alfaro Camacho (PYPE) Jose Pablo Cartín Hernández (PYPE)   15 
Joaquín Angulo Escudero (PYPE) Adriana Solís Araya (PYPE)   16 
Carmen Fernández Araya (PLN) Guillermo Durán Flores (PLN) 17 
James Eduardo Chacón Castro (PLN) María Antonieta Grijalba Jiménez (PLN)   18 
Ricardo López Granados (PML)  Annemarie Guevara Guth (PML) 19 
 20 
                     21 
SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 22 
 23 
Sergio Fajardo Morales (PLN) Mery Cristina Alvarado Zeledón (PLN) 24 
Dennis Gerardo León Castro (PYPE)     Flor María Sandí Solís (PYPE)       25 
Ruth López Elizondo (PYPE)  26 
  27 
PRESIDE LA SESIÓN Diana Guzmán Calzada   28 
 29 
ALCALDE MUNICIPAL Arnoldo Barahona Cortés        30 
 31 
También estuvieron presentes: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal y la Licda. 32 
Priscilla Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal. 33 
 34 
 35 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:  36 
 37 
Heidy Arias Ovares (PYPE) 38 
Luis Gustavo Socatelli Porras (PYPE) 39 
   40 
ORDEN DEL DÍA: 41 
 42 

ARTÍCULO ÚNICO: Presentación de Rendición de Cuentas por parte de la Alcaldía 43 
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Municipal. 1 

 2 
Comprobado el quórum, la Presidente Municipal da inicio a la sesión a las diecisiete horas. 3 
 4 
ARTÍCULO I. ATENCIÓN AL PÚBLICO. 5 
 6 
El Alcalde y la Vicealcaldesa Municipal proceden a realizar la siguiente presentación: 7 
 8 

 9 
 10 
 11 
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 2 
La regidora Heidy Arias Ovares ingresa al ser las dieciocho horas con seis minutos.  3 
 4 
El regidor Guillermo Durán externa sentirse contento de que don Arnoldo de la noticia de que hay que 5 
pagar cien mil dólares menos, eso tiene que saberlo la comunidad de Escazú, que gracias a todos los esca-6 
zuceños que son los que aportan los ingresos a esta comunidad, se ha logrado bajo una buena Administra-7 
ción y una buena gestión de Concejo Municipal que las antiguas instalaciones del Country Day School sean 8 
de la comunidad escazuceña. Agradece que hoy día se pueda entrenar en estas instalaciones deportivas, el 9 
dinero que este Concejo Municipal aprobó a la Administración por la inversión que se está dando al Liceo 10 
de Escazú, la buena gestión de la Junta Administrativa que hoy pensó en paneles solares, los cuales ayuda-11 
rán a economizar veinte millones de colones al año en ese colegio, que la plata que entra a las arcas muni-12 
cipales en patentes y en bienes inmuebles, están siendo bien invertidos, este Concejo Municipal y esta 13 
Administración está dejando una huella distinta, el año anterior habían mil doscientos estudiantes en el 14 
Liceo de Escazú, este año hay mil novecientos, porque la gente se ha dado cuenta que están las pantallas 15 
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inteligentes en ese colegio, no hay nada que envidiarle a las escuelas y colegios privados. Invita a seguir 1 
haciendo las cosas bien por la comunidad de Escazú.     2 
 3 
La regidora Heidy Ovares menciona que; los estudiantes del Liceo de Escazú tienen mucha oportunidad en 4 
materia tecnológica, esto que se está haciendo hoy, una rendición de cuentas diciéndole a la gente que hay 5 
confianza en la educación, que se quiere una educación más allá, es de mucho orgullo, porque el estudiante 6 
que sale de una educación tecnológica tiene mayores oportunidades. 7 
 8 
La regidora Grettel Alfaro se retira al ser las dieciocho horas con cincuenta y ocho minutos.  9 
 10 
El señor Roy Morales, Vecino del Cantón pregunta; si con lo que se ejecutó en el año dos mil dieciocho, si 11 
algún proyecto no llegó a cumplirse, si hay capital ocioso en la Municipalidad por la no inversión, quiere 12 
saber cuál es el costo de la seguridad, cuánto representa en el presupuesto general y si los trescientos cua-13 
renta y cinco empleados incluyen a la Policía Municipal. 14 
 15 
El Alcalde Municipal explica que; el proyecto deportivo de barrio El Carmen es uno de los que se quedó 16 
sin ejecutar, hay otros que están en tránsito, no hay fondos ociosos, lo que hay son reservas presupuestarias 17 
para asumir compromisos; en cuanto al costo de la Policía Municipal, se puede decir que consume un 18 
aproximado de dos mil millones de colones al año, un aproximado del cuatro por ciento de los ingresos, 19 
pero eso no es de salarios, es del sistema de video seguridad instalado en todo el cantón, junto con la red 20 
de fibra óptica que se está adquiriendo, son rubros de capacitaciones que es con una empresa que es la 21 
mejor en Latinoamérica que prepara no sólo policías municipales, da asesorías militares, da asesorías mili-22 
tares y es la empresa a nivel latinoamericano más reconocida en capacitaciones para la seguridad, ese es el 23 
nivel de inversión, porque la mala actuación de un policía en algún momento le puede costar millones a la 24 
Municipalidad, también ahí está reflejado todo lo que es equipamiento, el alquiler de los sistemas de comu-25 
nicación, un mal sistema de comunicación puede costar la vida de un oficial. 26 
 27 
La regidora Annemarie Guevara Guth se retira al ser las diecinueve horas con doce minutos.      28 
 29 
El señor José Campos, Vecino del Cantón pregunta; si hay algún porcentaje de jóvenes que quedan en esa 30 
deriva de la transición de salir del colegio y encontrar un trabajo estable, qué porcentaje de personas que 31 
están en los talleres que da la Municipalidad logran conseguir un empleo y si hay algún tipo de programa 32 
enlazado con la Policía Municipal por el tema del uso y consumo de drogas entre los jóvenes del cantón. 33 
 34 
La Vicealcaldesa Municipal explica que; el Centro Municipal de Formación para el Empleo cuando se 35 
conformó en el año dos mil once se hace con el fundamento del requerimiento de la empresa privada, en el 36 
caso de las personas que salen del colegio de dieciséis, diecisiete años se abrió la oportunidad por parte de 37 
la Municipalidad de que empezaran a llevar el idioma inglés y portugués hasta el nivel sexto, que son los 38 
seis módulos que ofrece la Municipalidad de forma gratuita con el fin de que posteriormente que salieran 39 
del colegio no salieran del sistema educativo formal porque es importante que continúen en la universidad, 40 
pero que realmente consiguieran una fuente de empleo, se determinó que fueran estos idiomas de acuerdo 41 
al requerimiento de la empresa privada que son call center más que todo, a nivel municipal sí se ha estado 42 
pensando y se han implementado herramientas desde el año dos mil once para poder ofrecer oportunidades 43 
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de empleo a estas personas que salgan del colegio y que por una u otra razón tengan que trabajar y estudiar 1 
al mismo tiempo; en el caso de las ferias de empleo si se le ha estado dando seguimiento, se ha estado 2 
mejorando las carreras técnicas que ahorita el centro municipal de formación para el empleo está siendo 3 
certificado por la Universidad Técnica Nacional, y en relación con la parte laboral, hay un convenio con la 4 
empresa privada para que los jóvenes que están en el último año de colegio o de carrera técnica, hagan las 5 
pasantías en la empresa privada. 6 
 7 
El regidor Eduardo Chacón se retira al ser las diecinueve horas con veinte minutos. 8 
 9 
La señora Guiselle Monge, Vecina del Cantón felicita a este Gobierno Local porque verdaderamente se ven 10 
las obras que se han hecho, las calles debidamente rotuladas, ya hace varios días que en los alrededores de 11 
su casa pasa la barredora, se ven cosas importantes en el cantón, hay domingos embrujados, hay barrios 12 
para convivir, en los diferentes parques se han colocado máquinas para hacer ejercicio y son cosas que antes 13 
no se veían.  14 
 15 
La Presidente Municipal extiende agradecimiento a todos los presentes. Les dice a los miembros del Con-16 
cejo Municipal lo siguiente: “Sigamos abriendo camino y dejando huella por el cantón de Escazú”. 17 
   18 
La Vicealcaldesa Municipal agradece a todos los presentes, al Concejo Municipal, a la comunidad y a Dios 19 
que les ha dado la oportunidad de estar aquí un año más de labores, especialmente a cada funcionario 20 
municipal, porque independientemente de su grado de jerarquía, todos han puesto un granito de arena para 21 
lograr lo que Escazú es hoy y sin ellos no se puede hacer muchas cosas a nivel cantonal, porque son fun-22 
cionarios que muchos no viven en el cantón de Escazú, pero trabajan por una comunidad escazuceña, más 23 
allá de un salario, están disponibles las veinticuatro horas del día, desea que los vecinos se lleven ese sentir 24 
y que sepan que tienen un equipo municipal de trecientos veintiséis funcionarios comprometidos con este 25 
cantón, comprometidos con cuidarlos, protegerlos y darles una mejor calidad de vida, en todo lo que es la 26 
gestión urbana se fiscaliza constantemente todo lo que es la protección del ambiente, todo lo que son per-27 
misos de construcción, se quiere que Escazú llegue a alcanzar un alto índice en mejora de las áreas verdes, 28 
en volver un cantón más amigable, de igual manera; todo lo que es obra pública, se está innovando en 29 
nuevas tecnologías, empezar a usar asfaltos reciclados, nuevas tecnologías en pro de conservar mejor el 30 
ambiente, ir bajando muchas estadísticas a nivel nacional y que Escazú sea el cantón número uno en muchas 31 
áreas, en la gestión social son pocos pero hacen una labor incalculable, que no hay forma de poder darles 32 
en mérito, igualmente la gente de atención de emergencias, independientemente de su grado jerárquico 33 
están veinticuatro siete y están disponibles a la comunidad, cada uno pone su granito de arena para construir 34 
este gran castillo que es  Escazú, muchas cosas no se lograrían sin ellos. Agradece a su fracción, a la Yunta 35 
Progresista Escazuceña porque han creído en esta Administración, junto con la Regidora Carmen Fernán-36 
dez, a pesar de todos los obstáculos que han querido imponer otros regidores a nivel de este Concejo Mu-37 
nicipal, se ha logrado avanzar a paso firme, la regidora Annemarie Guevara siempre ha dado su apoyo 38 
incondicional y ha creído en esta Administración, hoy estas instalaciones del Country Day a pesar de que 39 
hubo insistencia de que se devolviera ese dinero a pesar de que hubo falsos testimonios en contra de esta 40 
Administración, para hechos el tiempo, hoy el Contencioso Administrativo notifica de una respuesta posi-41 
tiva, próximamente se firmará el acta constitutiva, donde se consolida la toma de posesión, la comunidad 42 
de Escazú lo está disfrutando y aunque a muchos les duela esto sigue avanzando y a paso firme, vamos 43 
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hacia la villa, ya está el Country Day, la contratación del proyecto de barrio El Carmen, viene el parque 1 
central de Escazú que se remodelará, muchas personas envidian el de Santa Ana, pero cuando vean el de 2 
Escazú no le envidiarán nada a Santa Ana, cada paso se ha dado con honestidad, con transparencia, con 3 
compromiso, con gran esfuerzo y sobre todo con gran amor por el cantón.     4 
 5 
Sin más asuntos que tratar, se cierra la sesión a las diecinueve horas con cuarenta y cinco minutos. 6 
 7 
 8 
 9 
 10 
 11 
 Diana Guzmán Calzada            Licda. Priscilla Ramírez Bermúdez 12 
  Presidente Municipal                                          Secretaria Municipal 13 
 14 
hecho por: kmpo 15 


